

VŠEOBECNÉ OBCHODNÉ A DODACIE PODMIENKY

1. Tento záväzkový vzťah sa riadi nasledujúcimi „Všeobecnými obchodnými a dodacími podmienkami“, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou tejto zmluvy. Pre prípad nesúlady textu týchto podmienok s textom konkrétnej kúpnej zmluvy, spisanej na líci tejto listiny, má prednosť text konkrétnej kúpnej zmluvy. Po podpise tejto kúpnej zmluvy obidvomi zmluvnými stranami, ak bola platne uzatvorená, strácajú platnosť predchádzajúce dojednania týkajúce sa predmetu tejto zmluvy.
2. Kupujúci obstará všetky oficiálne licencie a povolenia nutné pre realizáciu obchodu (dovoz tovaru, alebo úhrada kúpnej ceny, podľa toho, o čo sa jedná) v lehote, ktorá umožní dodanie tovaru v dohodnutom termíne bez ohľadu na to, či povinnosť obstarat takúto licenciu, alebo povolenie vzniklo pred alebo po uzatvorení tejto kúpnej zmluvy. Ak kupujúci opomenie splniť túto povinnosť, môže predávajúci po uplynutí primeranej dodatočnej lehoty poskytnutej kupujúcemu k jej vybaveniu buď trvať na splnení podmienok kúpnej zmluvy (zvlášť plnenie kúpnej zmluvy), alebo odstúpiť od kúpnej zmluvy a uplatňovať nárok na náhradu škody.
3. Ak nepošle kupujúci predávajúcejmu v lehote, ktorá umožní dodanie tovaru v dohodnutom termíne, odosielacie dispozície, môže predávajúci tovar odoslať na adresu kupujúceho, prípadne môže od kúpnej zmluvy odstúpiť ako pri podstatnom porušení kúpnej zmluvy.
4. Dohoda o cene je podstatnou náležitosťou, bez ktorej nie je kúpna zmluva platná. Pokiaľ nie je v kúpnej zmluve dohodnuté inak, ceny predávajúceho sa rozumie „EXW“. Ak nie je vzájomne dohodnuté inak, rozumie sa, že kúpna cena nebude zahŕňať dovozné poplatky, clá a iné poplatky, vyberané na inom území, ako v krajine predávajúceho. Obe strany sa dohodli, že množstevná odchýlka medzi kúpnu zmluvou a faktúrou môže byť v rozmedzí +/- 5% nad výrobnú toleranciu výrobkov. Cena tovaru dodávaného do iného členského štátu Európskej únie (ďalej len EÚ) ako je SR, bude faktúrovaná bez výrobnéj DPH za podmienky, že kupujúci preukázal registráciu ako platca dane v niektorej z členských krajín EÚ. Pokiaľ tak neurobí, berie kupujúci na vedomie, že cena bude zvýšená o slovenskú DPH. Pokiaľ je kupujúci registrovaný ako platca DPH v inej krajine EÚ ako je krajina dodania tovaru, zaväzuje sa, že v krajine dodania tovaru ho prizná k zdaneniu DPH.
5. Kúpna cena nebude považovaná za úplne uhradenú, pokiaľ nebude pripísaná na účet predávajúceho v plnej výške. Kupujúci nesmie bez dohody s predávajúcim svojvoľne zdržať úhradu kúpnej ceny, alebo akékoľvek jej časti ako protihodnotu v rozsahu zisteného poškodenia alebo z akéhokoľvek titulu, vrátane reklamácií väd. Ak je v kúpnej zmluve dohodnutá platba akreditívom, platobné podmienky takéhoto akreditívu sa nesmú líšiť od platobných podmienok kúpnej zmluvy vrátane „Všeobecných obchodných a dodacích podmienok“. Predávajúci môže buď odložiť alebo odprieti odoslanie tovaru, ak kupujúci neotvorí akreditív podľa dohodnutých podmienok, alebo ak tieto podmienky nezodpovedajú alebo sa líšia od podmienok kúpnej zmluvy a týchto „Všeobecných obchodných a dodacích podmienok“. V takom prípade predávajúci má právo trvať na splnení kúpnej zmluvy alebo to odmietnuť a uplatniť škodu. Kupujúci hradí kúpnu cenu predávajúcejmu na jeho účet v plnej výške, to znamená, že všetky medzibankové poplatky v krajine kupujúceho spojené s prevodom platby na účet predávajúceho sú hradené kupujúcim.
6. Omeškanie s úhradou dohodnutej zálohy, kúpnej ceny alebo ich čiastkových splátok znamená vždy podstatné porušenie zmluvy zo strany kupujúceho a predávajúci má v takomto prípade právo podľa svojho uváženia buď trvať na splnení záväzku kupujúceho, alebo odstúpiť od zmluvy, čím nebude dotknuté právo predávajúceho na náhradu škody. To isté platí pre prípady platobnej neschopnosti kupujúceho alebo pre prípad podstatného zhoršenia podmienok majúcich vplyv na prevod platieb z krajiny kupujúceho. Ak kúpna zmluva predpokladá úhradu kúpnej ceny formou splátok a kupujúci je v omeškaní so zaplatením ktorejkoľvek splátky, stráca výhodu splátok a rovnako celý zbytok dlhu sa stáva ihneď splatným. Zmluvné strany sa dohodli, že v prípade omeškania s úhradou kúpnej ceny alebo jej časti zaplatí kupujúci predávajúcejmu zmluvnú pokutu vo výške 0,05% dlžnej čiastky za každý deň omeškania, čím nie je dotknuté právo predávajúceho domáhať sa náhrady škody vo výške presahujúcej zmluvnú pokutu.
7. Kupujúci nadobúda vlastniť právo k tovaru až úplným zaplatením kúpnej ceny a všetkého príslušenstva. Kupujúci je povinný prijať všetky nevyhnutné opatrenia k ochrane práv predávajúceho podľa tohoto odstavca proti tretím stranám. Nebezpečenstvo škody na tovar prechádza na kupujúceho splnením záväzku predávajúceho dodať tovar.
8. Ak kupujúci, napriek tomu, že bol k tomu vyzvaný, neprevezme tovar v mieste a čase uvedenom v kúpnej zmluve, predávajúci môže podľa svojho uváženia buď trvať na dodržaní podmienok kúpnej zmluvy, alebo odstúpiť od kúpnej zmluvy, znovu predat tovar inému zákazníkovi a požadovať náhradu škody. Ak je kupujúcejmu avizovaná pripravenosť tovaru k odoslaniu alebo tovar je ku kupujúcejmu dovezený a kupujúci odmietne s tovarom disponovať, predávajúci môže podľa svojho uváženia tovar buď uskladniť na riziko, nebezpečenstvo a náklady kupujúceho vo svojich skladovacích priestoroch, alebo vo verejnom sklade, alebo u tretej strany, alebo ho predat na účet kupujúceho (za predpokladu, že kupujúci už uhradil kúpnu cenu).
9. Ak predávajúci neodošle tovar v lehote stanovenej kúpnu zmluvou, oznámi túto skutočnosť kupujúcejmu. Kupujúci poskytne predávajúcejmu primeranú dodatočnú lehotu na splnenie dodávky tovaru. Ak nie je dohodnuté inak, môže predávajúci podľa svojho uváženia plniť svoj záväzok dodávkami po častiach.
10. Kupujúci sa zaväzuje potvrdiť prevzatie tovaru na dodacom liste a potom tento potvrdený dodací list vrátiť predávajúcejmu. V prípade, že je tovar dodávaný do krajín mimo EÚ a predávajúci nezaistuje prepravu tohoto tovaru, zaväzuje sa kupujúci preukázať dátum, kedy tovar prekročil vonkajšie hranice EÚ.
11. Kupujúci sa zaväzuje zdržať sa aktívneho predaja zakúpeného tovaru na území iných krajín ako tej krajiny, do ktorej bol tovar predávajúcim dodaný, bez predchádzajúceho písomného súhlasu predávajúceho.
12. Kúpna zmluva a vzťahy s ňou súvisiace sa riadia slovenským právom, najmä potom ustanoveniami §409 a násl. Zákona č.513/1991 Zb., obchodný zákonník, v platnom znení. Všetky spory, ktoré by vznikli z tejto zmluvy alebo v súvislosti s ňou, budú s vylúčením právomocí obecných súdov rozhodované Rozhodcovským súdom pri HK SR a AK SR v Bratislave, podľa jeho poriadku tromi rozhodcami ustanovenými podľa tohoto poriadku, ak je kupujúci osobou, ktorá nemá svoje sídlo alebo miesto podnikania v SR. Strany sa zaväzujú splniť všetky povinnosti uložené im v rozhodcovskom náleze v lehotách v ňom uvedených. Ak je kupujúci osobou, ktorá má svoje sídlo alebo miesto podnikania v SR, je prorogáciou podľa ust. § 89 občianskeho súdneho poriadku stranami tejto zmluvy zvolený za miestne príslušný Krajský súd v Banskej Bystrici, alebo Okresný súd v Brezne, podľa toho, ktorý z týchto súdov je vecne príslušný.
13. Všetky dodacie podmienky použité v tejto kúpnej zmluve budú interpretované v súlade s INCOTERMS 2010
14. **Reklamačný poriadok:** predávajúci garantuje, že ním dodávaný tovar spĺňa parametre deklarované v jeho dodávateľských podmienkach pre daný druh sortimentu alebo v dodacom liste. Dodávateľské podmienky pre daný druh sortimentu poskytuje predávajúci kupujúcejmu na jeho vyžiadanie. Ak zistí kupujúci na dodanom tovare zjavné vady, musí o tejto skutočnosti písomne informovať predávajúceho bez zbytočného odkladu, nie však neskôr ako 7 kalendárnych dní po dodaní tovaru kupujúcejmu. V prípade omeškania sú práva kupujúceho z titulu chybného tovaru úplne neúčinné. Vyrozmierenie o prípadných iných (skrytých) vadách dodaného tovaru musí kupujúci odovzdať predávajúcejmu písomne, bez zbytočného odkladu, ihneď po ich zistení, ale najneskôr do konca záručnej doby 6 mesiacov po dodaní tovaru kupujúcejmu, pričom sa má za to, že v prípade omeškania kupujúceho sú práva z titulu chybného plnenia úplne neúčinné. Len po túto dobu poskytuje predávajúci záruku na akosť. Za chyby sa nepovažuje, ak spĺňa tovar tolerancie uvádzané v dodávateľských podmienkach. Reklamácia väd musí byť urobená e-mailom alebo formou doporučeného listu a musí byť doložená zjavným dôkazom, tzn. vzorky chybného tovaru, detailným popisom reklamovaných väd a popisom spôsobu manipulácie a použitia výrobkov, pri ktorých sa reklamované vady objavili, vrátane oznámenia reklamačného nároku. Ak nie je stanovené inak, posieľa kupujúci vzorku reklamovaného tovaru predávajúcejmu a reklamácia sa vybavuje v sídle predávajúceho. Na prípadnú žiadosť predávajúceho zaistí kupujúci v tomto ohľade tiež jednanie na predmetnom mieste, napr. v mieste uskladnenia reklamovaného tovaru. Ak je reklamácia uznaná za oprávnenú, vykoná predávajúci podľa svojho uváženia opravu tovaru v primeranej lehote vo svojom sídle, alebo u kupujúceho, alebo nahradí vadný tovar novou bezchybnou dodávkou, alebo poskytne kupujúcejmu primeranú zľavu z ceny tovaru. Kupujúci nie je oprávnený vykonávať akékoľvek opravy bez predchádzajúceho písomného súhlasu predávajúceho až do ukončenia reklamačného konania. Ak nebola reklamácia v primeranej dodatočnej lehote ukončená niektorým z vyššie uvedených spôsobov, môže kupujúci eventuality od kúpnej zmluvy odstúpiť v rozsahu vadného plnenia. Ak však pred-tým kupujúci požadoval zľavu z ceny, nie je oprávnený od kúpnej zmluvy odstúpiť. Reklamácia nie je oprávnená, pokiaľ reklamovaný tovar má vady, ktoré spôsobil sám kupujúci alebo tretia osoba. V prípade kúpnej zmluvy na FIBC (veľkoobjemové vaky), je kupujúci povinný najneskôr v okamihu uzatvorenia kúpnej zmluvy preukázateľne písomne informovať predávajúceho o druhu a všetkých podstatných parametroch substrátu plneného do týchto obalov a o spôsobe manipulácie s nimi. Pokiaľ tak neurobí, prechádza zodpovednosť za prípadné škody spôsobené týmito obalmi v plnom rozsahu na kupujúceho.